EĞİTİM VE ÖĞRETİM YILI .................../.................. ................. ANADOLU LİSESİ TARİH DERSİ 11.SINIFLAR 1.DÖNEM 1.YAZILI YOKLAMA SINAV SORULARIİsim ;                                    Soyisim ;                      Numara ;                    Şube;                      PUAN ;   


NOT=Okunaksız el yazısı değerlendirilmeye alınmayacaktır. !!
A-Boşluklara uygun kelimeleri yazınız. 10puan
· 1- Osmanlı’nın en büyük toprak kaybettiği antlaşma ............................. ‘dır.
· 2- Kerden Antlaşması ile günümüz Osmanlı –İran sınırlarının belirlendiği .................................. antlaşması ile benzerlik gösterir.
· 3- Belgrad Antlaşması hem ...................... hem de ........................ ile yapılmıştır.
· 4- İlk sömürgeci devletlere örnek olarak  .................... ve  ..................... verilir.
· 5- Martin Luther’in Katolik kilisesine tepki göstermesinden dolayı .............................. mezhebi ortaya çıktı.
B- Aşağıdaki verilen savaş/antlaşmaların kiminle /hangi ülkeyle yapıldığını yazınız. 15 puan
	· Olay
	· Hangi ülkeyle/ittifakla yapıldı?

	· 1-Vasvar Antlaşması
	· 

	· 2-Kepçe-Kazan Savaşı
	· 

	· 3-Bahçesaray Antlaşması
	· 

	· 4-Küçük Kaynarca Antlaşma
	· 

	· 5-Karlofça Antlaşması
	· 


C- Test sorularını cevaplandırınız.
SORU 1-  Otuz Yıl Savaşları sonucunda Katolik müttefikler ile Protestanlar arasında Westphalia Barışı imzalanmıştır.
Aşağıdakilerden hangisi Westphalia Antlaşması'nın sonuçlarından biri değildir? (10 Puan)
A) Avrupa halkına mezhep seçme özgürlüğünün tanınması
B) Protestanlığı ortadan kaldırmaya yönelik çalışmaların son bulması
C) Hollanda, İsviçre ve Portekiz gibi devletlerin bağımsızlığının kabul görmesi
D) Almanya'nın siyasal birliğini tamamlaması
E) Modern devletler hukukunun temelinin atılması
SORU 2- XVII. yüzyılda Avrupa’nın ekonomik hedefi uluslararası piyasada daha etkin olmaya yönelikken, aynı dönemde Osmanlı Devleti, iç piyasada halkın ihtiyaçlarını karşılamaya odaklanmıştır.
Bu durumun aşağıdakilerden hangisine neden olması beklenmez? (10PUAN )
A) Osmanlı Devleti’nin ihracata ağırlık vermesine
B) Avrupa’da üretimin artmasına
C) Güçsüz devletlerin Avrupa ile rekabet edememesine
D) Uluslararası dengelerin Avrupa lehine değişmesine
E) Osmanlı’nın Avrupa’dan mal almasına

	Rusya, Çar Petro’dan itibaren sıcak denizlere inebilme siyasetini benimsemiştir. Rusya’nın sıcak denizlere inmek için;I. Azak Kalesi’ni ele geçirme, II. Kırım’a hâkim olma, III. Leh ve İsveç topraklarında hak iddia etme politikalarından hangilerini yürüttüğü söylenebilir? (10 Puan )
A-Yalnız 1    B-Yalnız II       C-I ve II      D-I ve III   E- Hepsi

	



Katolik mezhebinden Avusturya’nın, Protestan Macarlara saldırması üzerine, Macar kontu Tökeli İmre, Osmanlı Devleti’nden yardım istemiştir. Osmanlı Devleti bunun üzerine II. Viyana Kuşatması’nı gerçekleştirmiştir.
Bu duruma bağlı olarak II.Viyana Kuşatmasının sonuçlarını yazınız. En az 5 madde . 5.2 =10puan



Obsurg Antlaşması ile Wespteliha Antaşmasının arasındaki farkı yazın en az 5 cümle. 5.3=15puan


Kavramları açıklayınız.10puan
Sekülerizm (3P.) ;
Panslavizm ; (5p)
Modern Devlet ; (2p)


Wespftelia antlaşmasının modern devletlere etkisini yazınız en az 5 madde 10 puan
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